财经事务及库务局局长与传媒谈话全文 (只有中文)

2012年5月9日(星期三)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(五月九日)在立法会综合大楼与 传媒谈话内容:

记者:大选过去后左翼上台,福利主意可能拖慢欧洲复元情况,会否影响港股?未来大市会如何?

财经事务及库务局局长:最近的金融市场可以见到出现新一轮的担忧,因为希腊 及法国的政治发展及最近选举的结果,可能导致欧盟区原本订下的拯救经济方案 浮现暗涌,甚至出现一些较大的问题。我很关注欧洲的发展,尤其是希腊的情况, 大家也比较关注希腊会否不履行承诺,市场甚至开始多了声音提问希腊会否离开 欧元区。我们今日很难估计事态的发展,但你可看到市场在这方面的忧虑。

我想指出,欧债问题是棘手的议题,今年问题暂时得以缓和,主因是第一去年他们推出方案,第二是欧洲中央银行采用很宽松的政策让市场有资金流动;可是,不能改变的现实是,欧洲很多国家正面对很大的难题,欧元区内经济强的国家及经济弱的国家,如何一起解决问题,将是很大的挑战。政治上,这些国家各自都需要有选举,若推出某些民生政策如削弱福利,会招来国内很大的反弹,所以欧洲未来要解决问题,路是难走的,市场亦应有这预期。对香港来说,我们当然会密切关注,所以我们经常提醒,不要以为问题早已过去。在市场监管方面,我们会继续留意,并留意银行体系的稳定。

记者:对港股会否有影响?

财经事务及库务局局长:凡有金融波动就会影响全球的金融市场,其实,在过去几个月,虽然就港股指数来说是回升了,但事实上交投很低。交投低反映了大众对市场信心不大,我想这疑虑会继续困扰我们的市场。

记者:有些新股半年便发盈警,有些人质疑是保荐人的问题,是否需要加强监管?

财经事务及库务局局长:我们一向认为须密切留意新股上市的监管,并作出适当 改善,所以证监会就保荐人监管做了研究,亦会很快提出谘询文件。政府支持就 这方面进行谘询,看看可以如何改善。